

银牌选手药检未过关被停赛

中国有望递补奥运接力铜牌



8月6日，中国男子4x100米接力队（由左至右：苏炳添、谢震业、吴智强、汤星强）在东京奥运会决赛中出场 图 新华社

9:00 上午首发

东京奥运会上，由汤星强、谢震业、苏炳添和吴智强组成的中国队在田径男子4x100米接力决赛中跑出了37秒79的成绩，再次获得第四名，遗憾地与奖牌失之交臂。不过此事今晨出现了重大转机：奥运会该项目银牌得主英国队成员乌贾因没有通过兴奋剂A瓶检测而被暂时停赛，如果乌贾最终被判违反兴奋剂规定，英国的这枚银牌将被剥夺，中国队将递补获得铜牌。

田径诚信委员会北京时间今晨发布公告称，东京奥运会兴奋剂检测实验室已通报乌贾比赛后药检有异常，被查出含有违禁成分。乌贾在8月6日奥运会男子4x100米接力决赛中代表英国跑第一棒，英国队当时获得亚军，冠军为意大利队，第三名为加拿大队。田径诚信委员会称，已对乌贾启动了纪律程序，程序包括进行B瓶检测，召开相关听证

会。这期间乌贾将被禁赛。如果乌贾最终被判定违反了反兴奋剂规定，英国的这枚银牌将被剥夺，获得铜牌的加拿大队将获得银牌，名列第四的中国队将递补获得铜牌，这将是男子4x100米接力历史性的突破。之前奥运会上，有不少原本获得奖牌的运动员因为服用兴奋剂被剥夺奖牌，排名之后的运动员递补获得奖牌的先例。像东京奥运会女子铅球冠军巩立姣，之前两次递补获得奥运会银牌和铜牌。2008年北京奥运会，博尔特率领的牙买加队夺得男子4x100米接力冠军，但2016年国际奥委会在复检北京奥运会运动员尿样时，发现第一棒选手卡特兴奋剂违规。2017年1月国际奥委会剥夺了牙买加队的这枚接力金牌，特立尼达和多巴哥队递补获得金牌，日本队得到银牌，巴西队拿到铜牌。

本报记者 黄永顺

残阵负于河北队 海港吞下红牌

上半场25分钟就接连伤退两员大将，下半场中卫于海又因犯规被直接红牌罚下，10人应战的海港队，终究没能扛得过河北队的“狂轰滥炸”，0比1败下阵来。小组排名第一的海港队已经提前获得了晋级争冠组的门票，不过主帅莱科的首发11人还是没有任何保留，只是新援保利尼奥因回避条款无法出战，海港只有奥斯卡、洛佩斯两名外援可用。而河北队则需要3分才能在申花、国安的竞争中保持不掉队，斗志显然要更旺盛。比赛开始后两队立刻进入刺刀见红的状态，河北队更是用几次凶狠拼抢放倒海港球员。开赛不到8分钟，后腰杨世元在一次拼抢中膝盖受伤，无法坚持比赛的他只能被李圣龙换下。没多久，海港又遭受重大打击。第24分钟，外援前锋洛佩斯获得一次绝好的单刀机会，他在完成射门后被对手放铲导致受伤，随后也被换下。半场尚未过半，海港已折损两员大将。一个是防守的铁闸，一个是锋线的箭头，影响不言而喻。屋漏偏逢连夜雨，下半场第50分钟，于海因防守对方快速反击时拉人战术犯规，被主裁红牌罚下（见下图 IC），比分0比1落后的海港队又不得不少一人作战，想要扳平就更加困难。河北队其实还有两次扩大比分的良机。但梅米舍维奇主罚的点球被颜骏凌神勇扑出；替补出场的前锋席尔瓦也曾单刀破门，不过越位在先进球无效。在奥斯卡显出疲态后，海港队虽竭力反扑，也未能扳平。赛后，莱科表示：“这是非常困难的一场比赛，我们创造了很多机会，原本应该可以取得一个更好的结果。今天的开局有些不利，上半场我们有三两次进球的机会，遗憾的是没能把握住，运气也欠佳，还有两名首发球员因伤下场。保利尼奥不能出战这场比赛，也是有影响的。但是球员们在比赛中的态度非常好，他们拼到了最后一刻。”至于谈起那张有些争议的红牌，莱科只能生闷气。“红牌我不做过多评论，少一个人作战，而且还是赛程相当紧密的情况下，这肯定是有很大影响的。”由于球队已经锁定争冠组名额，昨天的结果或许并不是那么重要，但相较于这场失利，杨世元和洛佩斯的受伤恐怕更让莱科头疼。好在联赛接下去有三个月的暂停，对第二阶段影响应该不大。



本报记者 关尹



尽管与球迷的预期仍存在不小差距，申花昨晚最终还是以1比0险胜人员不整的天津津门虎。阿德里安（见右图 图 新华社）打进的唯一点球可以说“价值千金”，申花排名得以继续保留在苏州赛区前四。本周日的最后一轮补赛，申花将与国安直接对话，两支球队的谁将最后跻身争冠组，到时就将见分晓。上轮取胜之后，不少球迷对这支申花又重新燃起希望。但恐怕所有人都没想到，面对实力一般、且只有一名外援首发的天津津门虎，四大外援齐整的申花似乎又“回去”了，踢得异常艰难。若不是门将李帅发挥神勇，怕是早就被对手打穿。直到下半时第55分钟，申花终于依靠一粒点球打破场上僵局。赵明剑右路传中，莫雷诺禁区里头球攻门，皮球打在天津中卫邱添一手上。主裁第一时间并没有判罚，后经VAR裁判提醒，他在观看慢镜头回放后吹罚点球。阿德里安主罚，一脚大力抽射破网。依靠这粒进球，申花最终战胜天津津门虎，继续在苏州赛区排名第三。还好申花最后赢球了，否则联赛第一阶段的努力很可能在最后时刻“功亏一篑”。苏州赛区4张进入争冠组门票的争夺战非常激烈，除了已经锁定前两名的上海海港、长春亚泰之外，上海申花、河北和北京国安3支球队将为另外两个名额而战。而昨天，河北队率先击败了海港，抢得关键3分；北京国安也在第90分钟由张玉宁打进绝杀球，2比1拿下长春亚泰。申花目前以22分暂列第三，身后的河北队积22分（净胜球少）、国安队积21分。15日最后一轮补赛，河北的对手是排名垫底的武汉队，基本可以锁定一个争冠组名额，另一个名额大概率会在申花与国安中产生。申花比国安多1分，最后一轮只要战平对手就能晋级，因而还是将主动权掌握在自己手中。当然，从昨天申花的排兵布阵来看，代理主帅毛毅军也许已经在为最后与国安的决战提前做准备。尽管1比0的比分并不保险，他还是让核心莫雷诺早早下场、国脚吴曦也被放在替补席上不用，这都是为了打国安时能派上最强阵。

一球险胜津门虎 申花迎来决战

本报记者 关尹

国足12强赛集训名单出炉

本报讯（记者 关尹）昨天下午，中国足协正式对外公布了最新一期国足31人集训名单，以备战9月即将开打的世预赛12强赛。艾克森、蒋光太等4名归化球员悉数在列，效力于西甲的武磊也被征召。广州队仍是国脚大户，有多达8名球员入选；其次是北京国安，共有5人。上海海港的颜骏凌、王燦超、李昂，上海申花的吴曦、朱辰杰

也都在列。而此次入选的郭田雨、徐新、王秋明、洛国富、巴顿、董春雨，目前还没有A级赛出场纪录。22岁的高中锋郭田雨是李铁的新发现，本赛季他已经打进8球，暂时是中超本土最佳射手，无论是身体对抗还是头球能力都比较出色，可以丰富球队的战术打法。备受关注的归化球员中，广州

队快马费南多因伤继续落选，而减肥成功的洛国富则重新归队，加上艾克森、阿兰、蒋光太，国足还是4名归化球员。作为名单中唯一在海外联赛效力的球员，武磊将于8月26日前到队伍参赛地报到。根据安排，国足将于8月17日在上海开始集训备战，一直集训和比赛到11月，这期间中超联赛也将暂停。中国队前两场比赛分别是9月2日客场对阵澳大利亚队、9月7日主场迎战日本队。12强球队中只有中国和澳大利亚仍未确认各自主场比赛的举办地，从目前形势看，国足很可能把主场放在卡塔尔多哈。